

歌盛世舞彩龍 慶回歸獻風采

廣西社總文藝晚會 彭清華林武曾德成主禮 鄧清河致辭



廣西社團總會舉辦大型文藝晚會慶回歸，賓主合照。

香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊（記者 沈清麗）「我和我的祖國，一刻也不能分割，無論我走到哪裡，都流出一首讚歌！」在一首《我和我的祖國》美妙歌聲中，隆重揭開了「香港廣西社團總會慶祝香港回歸16載 廣西文化藝術獻風采」大型文藝晚會的帷幕。晚會昨日假灣仔會展大會堂隆重舉行，廣西壯族自治區黨委書記彭清華，中聯辦副主任林武，民政事務局長曾德成出席主禮，與1,500人聚首一堂，共同歡慶香港回歸16周年，並祝願香港與祖國繼續繁榮富強。

彭清華致辭 盼促桂港合作

廣西社團總會昨晚舉行大型文藝晚會慶祝香港回歸16周年，同時推動港桂文化藝術交流。會長鄧清河指，廣西是多民族地區，擁有深厚文化藝術底蘊，香港作為國際大都會，匯聚中西文化藝術，今晚表演必定讓人驚嘆。總會一直堅持愛國愛港愛鄉，未來仍將致力團結廣大愛國愛港力量，為維護特區繁榮穩定貢獻力量。彭清華應邀致辭，希望總會繼續促進港桂合作和香港繁榮穩定。

廣西苗族姑娘獻舞

晚會節目歌舞技藝、古典現代共冶一爐。廣西社團總會合唱團獻唱《我和我的祖國》、《走向復興》揭開序幕。隨後身穿美麗苗族服裝的廣西姑娘獻上《銀落舞》，華貴的銀飾隨著款款舞動的身姿，發出銀鈴般清脆響聲，讓觀眾感受到廣西美麗女子對幸福的理解與追求。

廣西雜技團帶來經典雜技表演《圓桌溜冰》，向大家展示了中國雜技的「驚、奇、險、美、絕」。演員穿着溜冰鞋在圓桌上自由飛速旋轉，一系列高難度的空中飛旋動作，展現出高超絕倫的技藝和勇氣，令台下觀眾為之屏息驚嘆。

年輕人共舞「夜光龍」

舞龍是歡慶活動必不可少的節目，廣

西青年聯會的年輕人共同舞動「夜光龍」，在激蕩人心的鼓樂伴奏下，只見一條發光彩龍舞動空中，竟栩栩如生，彷彿真龍「活現」觀眾眼前。

「唱起來、舞起來，紅紅火火慶回歸」，《慶回歸》舞蹈表演中，舞者身穿明艷亮麗的服飾，伴隨歡快愉悅的旋律，擺動輕盈飄逸的舞姿，表達對回歸的興奮和喜悅之情，同時藉舞蹈送上對香港的祝福，祈望香港明天會更好，社會能享和諧穩定、長治久安。

齊唱《東方之珠》顯桂港鄉親情

晚會陸續獻上民族舞、現代舞、印度舞、民樂演奏等精彩節目，令人目不暇給，全場掌聲不絕於耳。晚會臨近尾聲，與會領導、嘉賓、觀眾一同放聲歌唱《東方之珠》，掀起熱烈高漲的氣氛，呈現出港桂兩地鄉親濃濃鄉情的一面，也讓晚會在一片觀呼聲中圓滿落幕。

出席晚會嘉賓還有自治區黨委常委、南寧市委書記余遠輝，黨委常委、秘書長范曉莉，自治區副主席藍天立、張曉欽，香港立法會主席曾鈺成，中聯辦社聯部部長李汝求、港島工作部部長吳仰偉、九龍工作部部長何靖，全國政協常委余國春、陳永棋、林樹哲，廣西社團總會創會會長、全國政協委員譚錦球，及前會長、全國政協委員王惠貞，全國政協委員王國強，以及總會各首長和會員等。



廣西社團總會合唱團獻唱《我和我的祖國》、《走向復興》。

香港文匯報記者彭子文攝



廣西姑娘身穿苗族服飾送上表演《銀落舞》。香港文匯報記者彭子文攝



經典雜技《圓桌溜冰》，高難度表演令人驚嘆。香港文匯報記者彭子文攝

香港回歸後獲得更大發展空間

楊孫西

今年7月1日，香港迎來回歸祖國16周年的紀念日。回顧過去的16年，「一國兩制、港人治港」在香港成功落實，對此舉世公認。回歸祖國以來，香港與內地交流合作不斷深化，香港「一國兩制」的制度優勢越來越充分地顯示出來，香港在國家改革開放和現代化建設中發揮着不可替代的獨特作用，內地對香港繁榮穩定提供了堅實支撐。不久前，新一屆國家領導人在2013財全球論壇上提到：中國將全方位擴大開放，實施更加積極主動的開放戰略，進一步完善互利共贏、多元平衡、安全高效的開放型經濟體系。香港在服務業、城市建設等領域經驗豐富，擁有獨特的優勢，更應把握國家發展帶來的重要機遇，全方位加強和擴大與內地合作，使香港的重要經驗同國家新一輪改革更好地結合起來，拓展合作共贏的新途徑。

實施「一國兩制」具雙重優勢

香港回歸後實施「一國兩制」，既保持了原有的經濟制度，又能從祖國日益發展中獲得更多的機遇、更大的發展空間和強有力的支持，具有雙重優勢。回歸以來，香港經歷亞洲金融危機、禽流感、全球經濟低迷、非典疫情……天災以及意想不到的困難一次次衝擊和考驗着新生的香港特區。每一次災難襲來，中央政府都及時出手相助，全力支持香港應對挑戰。從個人遊的開放和擴大，到CEPA的簽署；從粵港澳和大陸、泛珠區域經濟合作，到人民幣業務的逐漸開放等，每項「惠港」措施的推出，猶如為香港經濟重新振作注入強心針。

目前，中央新一輪的惠港政策正陸續推出和逐步落實。中國人民銀行與金管局簽訂了相關備忘錄，香港作為全球首個人民幣境外貿易結算試點的準備就緒，港幣發行人民幣債券業務已啟動；個人遊計劃繼續擴大；2013年元旦生效的CEPA補充協定九，共推出43項服務貿易開放等措，其適用範圍擴大，加入要求降低，為香港貿易和專業服務進入祖國內地市場大開綠燈……這一系列惠港政策為香港經濟擺脫困境、拓展空間提供了有利條件。

加強兩地合作乃香港發展方向

回顧過去的16年，香港與內地交流合作的過程，就是一個互利雙贏、共同發展的過程，這已成為香港未來發展的重要思路和社會各界的共識。16年來，在中央政府全力支持下，香港與內地交流與合作不斷向深層次、寬領域拓展，兩地加快人流、物流、資金流合作，開創了互利共贏的新局面。現在，中國人壽、交通銀行、建設銀行、中國銀行等大型內地企業陸續來港上市，推動市值不斷攀升。目前內地企業已佔港股上市公司總數的31%，佔港股總市值的50%，佔同期港股總成交額的60%。

顯而易見，在國家新一輪改革中，也將給香港帶來龐大的商機。不過，香港應盡快提升自身的競爭力。首先，應大力普及普通話。由於歷史的原因，香港在英治時期一直以英文作為法定語文。從1984年中英兩國簽署《聯合聲明》到1997年香港回歸的13年過渡期間，港英政府才開始關注普通話的推廣問題。九七回歸祖國時，特區政府因應本地特殊的語言環境，在學校推出包括普通話在內的「兩文三語」政策，可惜在社會上的大部分港人仍聽不懂普通話。筆者建議，為配合在香港推廣普通話，應早日讓中央電視台在港落戶。同時，促進香港與內地青少年交流，加強與內地文化產業合作，如增加合拍電影、電視劇。

應該看到，香港是一個高度繁榮的國際大都市，經濟自由度常年高居世界前列，吸引全世界商人來此做生意。因此，香港不宜有太多政治爭拗，而應充分發揮香港實施「一國兩制」的獨特優勢，把握國家新一輪改革的重大發展機遇，以求更大的發展！

港島各界破紀錄辦8嘉年華

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）為慶祝香港回歸祖國16年，社會各界在全港各區籌辦大小慶祝活動。港島各界慶祝香港回歸祖國16周年籌委會主席吳良好昨日表示，今年港島區慶回歸的活動規模是歷年之冠，包括在東區、中西區、南區共8個場地舉辦嘉年華會，更會與香港各界慶典委員會在添馬公園舉行的大型嘉年華會同步舉行啟動儀式。吳良好還表示，今年活動主題加入了獻愛心的元素，準備了2萬多個內含50元超市現金券的福袋，派發予有需要人士。

港島各界慶祝香港回歸祖國16周年籌委會昨日舉行會議，主席吳良好宣布今年的活動主題是「手牽手、慶回歸、獻愛心」，活動規模更是歷屆之冠，單是港島區已經有8個場地同時舉辦嘉年華會，共慶香港回歸祖國。

與慶委會添馬嘉年華同步啟動

他說，籌委會於七一當日會以灣仔修頓遊樂場為主場舉辦嘉年華會，中午開始為入場市民提供歌舞、步操表演、攤位遊戲等娛樂節目，下午兩時左右，會與由慶委會添馬公園舉辦的嘉年華會同步舉行啟動儀式。屆時中聯辦副主任楊健、財經事務及庫務局局長陳家強、發展局局長陳茂波、灣仔慶回歸活動籌委會貝鈞奇擔任主禮嘉賓。

同時，其餘7個港島區分場，包括柴灣公園、北角電照街遊樂場、上環摩利臣街文化廣場、鴨脷洲郊廣場、香港仔海濱公園、華富一邨平台、利東邨利



今年港島區慶回歸活動規模是歷年之冠，同時在8個場地舉行嘉年華會。香港文匯報記者莫雪芝攝

東社區會堂會，都會在同一時間進行啟動禮，為「手牽手、慶回歸、獻愛心」的慶祝活動拉開序幕。7個場地會同時舉行嘉年華會，各區分場都會有文藝表演、攤位遊戲。

備2萬多福袋 贈有需要者

為體現「獻愛心」的主題，慶祝回歸之餘不忘照顧低下階層生活，籌委會準備了2萬多個福袋，在啟動禮後透過各區義工派發予有需要人士。秘書長陳磊明介紹說，福袋內有一包麥皮、一條毛巾，和一張惠康超級市場50元現金券。



籌委會將透過義工向有需要人士派發福袋，內含超市50元現金券一張。莫雪芝攝